

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Початкова освіта»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
за спеціальністю А 3 «Початкова освіта» галузі знань А Освіта

Освітньо-професійна програма «Початкова освіта» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю А 3 «Початкова освіта» галузі знань А Освіта є результатом ґрунтовної розробки, здійсненої викладачами кафедри дошкільної і початкової освіти у тісній співпраці зі стейкхолдерами (роботодавцями, здобувачами освіти) та з урахуванням запитів регіональної громади м. Суми та Сумської області. Її актуальність зумовлена зростаючою необхідністю підготовки педагогів, здатних ефективно реагувати на виклики сучасного освітнього середовища, зокрема, в умовах цифровізації, інклюзивної освіти та реалізації принципів української освіти.

Програма повністю відповідає чинним нормативним документам, включаючи Стандарт початкової освіти (від 23.03.2021 № 357), Закон України «Про освіту» (2017), Професійний стандарт «Вчитель закладу загальної середньої освіти» (від 29.08.2024 № 1225) та Державний стандарт вищої освіти за спеціальністю 013 «Початкова освіта». Крім того, у ній враховані основи академічної доброчесності, впровадження кредитно-модульної системи, визначені Законом України «Про вищу освіту» (2014).

Зміст програми вирізняється науковою обґрунтованістю та інноваційним підходом до формування фахових і загальних компетентностей. Особлива увага приділяється інтеграції сучасних педагогічних концепцій, зокрема, концепції Нової української школи. Програма орієнтована на формування у здобувачів здатності застосовувати інноваційні методики викладання, інтерактивні технології навчання, а також працювати в умовах інклюзивного середовища.

Наукова складова програми гармонійно поєднується із практичною підготовкою, що забезпечує розвиток професійних компетентностей у майбутніх педагогів. Вона спрямована на формування у здобувачів вищої освіти навичок аналітичного мислення, рефлексивних технік, емоційного інтелекту, а також умінь адаптуватися до динамічних умов освітнього процесу.

Комплексний характер освітньо-професійної програми забезпечує високий рівень професійної підготовки майбутніх учителів початкових класів, що відповідає вимогам сучасного суспільства.

Унікальність програми полягає у використанні діяльнісного підходу, що знаходить відображення у формуванні ключових компетентностей. Зокрема, загальна компетентність ЗК-9 акцентує увагу на здатності дотримуватися принципів академічної доброчесності, ідентифікувати корупційні ризики та уникати дій, що суперечать етичним стандартам. Ця компетентність конкретизується у програмному результаті навчання ПРН-17, який передбачає здатність здобувачів застосовувати правові та етичні норми у професійній діяльності. Разом з тим Програма відповідає сучасним освітнім викликам, включаючи Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року, та сприяє формуванню soft skills, необхідних для професійного становлення майбутніх педагогів. Проте, слід звернути увагу на візуалізацію структурно-логічної схеми ОПП, оскільки вона є дещо важкою для сприйняття.

Таким чином, рецензована освітньо-професійна програма «Початкова освіта» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю А 3 «Початкова освіта» галузі знань А Освіта є науково обґрунтованою, відповідає чинним стандартам вищої освіти та забезпечує якісну підготовку майбутніх педагогів, здатних реалізовувати ефективну початкову освіту в умовах сучасних викликів суспільства.

Рецензент:

кандидат педагогічних наук, доцент
доцент кафедри теорії та методики
початкової освіти

Мукачівського державного
університету

Любов ФЕНЧАК

27 січня 2025 р.

Група
В.О. Кат. *Любові Фенчак* *за підписом*
п. 18 - група колегіальна